Burn - Out Post Pandemia
Paula Estruga - Treballadora social de l’àrea de Salut mental

“Per tots aquests companys que ara comenceu, no esteu sols en cap moment, el camí pot ser llarg i complicat però poc a poc ens en sortirem…”

En el primer any de carrera, tot sembla de color de rosa, vols sortir de la universitat quan abans millor per poder formar-te com una bona professional, comences a idealitzar sobre com pot ser el món de treball social, i de sobte, passant com una espurna, un tecnicisme quelcom tan complicat d’entendre com Burn-out apareix. Aquest mot sembla tan llunyà que penses que mai et pot passar a tu en la teva vida laboral idealitzada, ja que ho intentarem fer tot tant bé com sigui possible i no hi ha cap motiu per desgastar-te , fins que truca a la teva porta anunciant l’arribada. 

El Burnout, com tots el coneixem, refereix a la sensació que es produeix quan et sents sobrepassada o “cremada” amb el teu dia a dia, una sensació que poc a poc es va fent més persistent entre professionals del món social.
Per aquells que no coneguem el Burnout en primera persona o no s’hagi presentat a les nostres vides, segons la OMS es defineix en diferents conceptes com “desgast professional”, “resultat d’un estrés laboral crònic que no ha estat satisfactòriament controlat”, entre altres mencions relacionades amb l’esgotament, negativisme o reduïda eficàcia laboral. 

I aquí em trobo, amb la baixa mèdica, per ansietat, a una mà, sense saber que serà de mí a partir d’aquest instant, en una muntanya russa oscil·lant i teclejant amb l’altra les meves experiències, escrivint sobre aquestes sensacions que en ocasions es transformen en un tabú i que, com a professionals, ens consumeix fins al punt de fer-nos entendre que en cap moment som maquines, per molt que des de fora sembli quelcom semblant, de vegades, hem de fer una aturada en la nostra vida per carregar les piles i  prendre decisions diferents. 

Vaig acabar  el grau al Octubre del any passat, en plena pandemia on tots els professionals estaven desbordats de feina, d’altres queien victimes del COVID 19 i les muntanyes de tràmits i papers i demandes s’anaven fent cada cop més i més grans. En aquell moment, jo que encara no havia posat un peu a fora, demanava col·laboració per poder finalitzar el meu treball que m’obriria les portes al món laboral, dedicat a la “Percepció del impacte de les crisis econòmiques en els recursos dirigits a persones amb discapacitat”. 
Moltes portes es tancaven, una darrera de l’altra, al principi no entenía la poca col·laboració fins que articles i notícies em van obrir els ulls, els serveis socials estaven desbordats, la gent moria i s’emmalaltia i jo egoistament volia un instant d’atenció.

En aquells instants era auxiliar tècnic educatiu en una residencia de persones amb diversitat funcional i vaig poder viure la pandèmia en primera persona com a personal d’atenció directa, inclús vaig ser una de les quals, li va tocar el permi COVID-19 i va haver d’estar a casa confinada uns quants dies.

Fa pocs mesos , vaig començar com a treballadora social d’una fundació tutelar, vaig prendre uns instants en observar com treballaven, quina coordinació entre els companys i complicitat entre equips. 
Allà vaig pensar que em podia treure el barret davant aquells professionals que han estat durant tota la pandemia al peu del canó, des de fora, vetllant per els interessos i necessitats de les persones que han patit les consequències de la pandemia, cadascú des de la seva vessant personal. 

Tot i que en aquests pocs mesos que porto treballant amb ells a la fundació la meva experiència ha estat una mica accelerada donat que he après molt en poc temps i m’he intentat implicar tal com ells ho estan, fins que el meu cos ha dit Stop!.
El dia a dia m’ha ensenyat a treballar com a professional del treball social i poder dir amb la boca ben plena que sóc treballadora social. i m’emporto, directa i indirectament, molts coneixements i aptituds que vaig apuntant amb cura en el meu diari de vida. 

Això no és el principi, ni tan sols el final, donat que em queda molt per batallar en la meva trajectoria com a treballadora social i molt per aprendre, simplement una petita parada en el treu d’aquesta vida professional per poder baixar del tren respirar i tornar a pujar, qui sap si al mateix tren o un tren diferent però amb el mateixa direcció, el social.
Tots en algún instant de la nostra vida, com a professionals,  ens hem vist debils i sentit que ens estaven guanyant la partida, que això només sigui una aturada per agafar impuls i continuar endavant com a professionals!

Aquest serà el meu primer escrit, i potser l’únic, el temps dirà, però és necessari entendre la importància de la salut mental en les persones que treballen en el món social, relacionant-los dia a dia amb altres cercles i oferint tots els recursos possibles per el benestar de tots, el bé del món. Per això és important estar bé nosaltres per cuidar als altres. 
